

第28届鲁台经贸洽谈会在潍坊开幕

携手同行30年 共创未来谱新篇

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 付凯 刘福文) 9月2日上午,第28届鲁台经贸洽谈会在潍坊开幕。海峡两岸的新老朋友相聚潍坊,共叙同胞亲情、共话产业创新、共谋融合发展。海峡两岸关系协会会长张志军,省委常委徐海荣,副省长宋军继,新党主席吴成典、中国国民党秘书长黄健庭等两岸嘉宾出席产业创新与鲁台融合发展大会;省台办主任张连三主持大会;市委书记刘运,市委副书记、市长刘建军,市政协主席李爱杰,市委副书记郭飞,市领导赵绪春、毛秀凤、狄波参加大会。

张志军在致辞时表示,中共二十届三中全会展现了以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心。祖国大陆经济发展稳中向好,前景光明。我们将继续率先与台胞台企分享祖国发展机遇,促进两岸各领域交流合作、深化两岸融合发展,为广大台胞台企扎根大陆更好更快发展开辟更广阔空间。山东区位优势突出、产业基础雄厚、营商环境优良,省委、省政府始终高度重视鲁台交流合作。中央台办、国务院台办和海峡两岸关系协会将一如既往积极支持鲁台各领域交流合作与融合发展,希望广大台商台胞特别是青年朋友,多关注山东、投资山东、扎根山东,共同谱写中国式现代化的山东篇章。

徐海荣会前会见了部分参会嘉宾。他指出,山东深入学习贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神,锚定“走在前、挑大梁”,加快建设绿色低碳高质量发展先行区,为广大台胞台企来鲁投资兴业提供了广阔空间。希望台湾朋友多到山东走一走、看一看,充分发挥桥梁纽带作用,多向台湾各界宣传山东、推介山东,带动更多台商台企走进山东、融入山东,共享山东改革开放红利和高质量发展成果,促进鲁台两地互利共赢、融合发展。

宋军继在致辞时表示,近年来,山东全面落实党中央对台工作决策部署,坚持以通促融、以惠促融、以情促融,成为与台湾交流最频繁、合作最紧密、成果最丰硕的省份之一。山东将秉持“两岸一家亲”的理念,拓展更深层次的产业合作,促进更大规模的贸易合作,推动更宽领域的民间往来,营造更高水平的发展环境。期待广大台湾朋友多来山东走亲戚、叙情谊、谋发展,与我们一道,携手共创鲁台合作的美好明天。

与会嘉宾吴成典、黄健庭表示,鲁台会实现了两地企业产业共赢,为鲁台经贸关系的长期稳定发展奠定了坚实基础。鲁台两地在文化、血缘、经贸等方面渊源深厚,山东为台商提供了深耕发展的优

越条件,希望鲁台两地持续扩大各领域交流合作,谱写鲁台融合的历史新页。

刘运在致辞推介时说,潍坊工业实力雄厚,农业优势突出,科教资源富集,交通区位优越,文化底蕴深厚,当前正深入学习贯彻中共二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神,锚定“走在前、挑大梁”,进一步全面深化改革,奋力推进高质量发展,加快建设更好潍坊。真诚希望广大台商台胞,来潍携手发展、共襄大业。我们将以最优环境、最优服务、最优产业生态,让大家在潍安心发展、舒心生活。

会上,徐海荣、宋军继分别为20位在鲁台资企业、创业台青代表颁授“助力山东高质量发展突出贡献奖”;省政务服务管理办公室推介了山东省优化营商环境有关举措,省台办发布了山东省面向台湾青年实习就业岗位及支持政策;在鲁发展的台商、台青代表分享了创新创业的成果经验;鲁台融GPT和两岸融视频平台正式启动。会前,与会领导、嘉宾参观了“熠熠30年”鲁台会精彩回眸展。

本届鲁台会以“携手同行30年 共创未来谱新篇”为主题。大会期间,还举办两岸先进制造业合作对接会、2024海峡两岸现代农业合作对接会、两岸青年企业家对接交流会等活动。

回顾精彩过去 奔向更好未来

——“熠熠30年”鲁台会精彩回眸展开展侧记

□文/潍坊日报社全媒体记者 隋炜凤 图/潍坊日报社全媒体记者 张驰



“熠熠30年”鲁台会精彩回眸展

自1994年首届鲁台经贸洽谈会举办以来,转眼间,这一两岸交流的重要盛会已走过30年的历程。回顾精彩过去,奔向更好未来,9月2日,作为第28届鲁台经贸洽谈会主题活动之一,“熠熠30年”鲁台会精彩回眸展在富华国际俱乐部开展。展览通过一幅幅精彩的历史图片、一组组亮眼的数字,讲述了30年来两岸融合发展的动人故事、温暖瞬间和重要时刻。

1994年8月,首届鲁台经贸洽谈会在潍坊举办,翻开了鲁台会30年发展的序章;2004年,鲁台会由山东省台办、潍坊市政府主办升格为山东省政府主办;2007年,鲁台会升格为山东省政府和国务院台

办联合主办,这也标志着鲁台会成为国家级节会品牌;2011年7月,第17届鲁台经贸洽谈会在台湾举办,开创了大陆涉台节会入岛举办的先例,引起台湾同胞的广泛关注,吸引了许多高端客商积极参与,实现了办会效果的重大突破;2020年9月,第26届鲁台经贸洽谈会首次采用线上线下相结合的方式在潍坊举办,吸引了657万余人次关注,鲁台会实现了又一个新的突破……

时间默默叙说着过往,每一个瞬间被文字和镜头定格。记者在现场看到,“熠熠30年”鲁台会精彩回眸展记录了鲁台会举办30来的精彩历史瞬间和鲁台合作的重大成果,也展示了鲁台交流合作从

少到多、从间接到直接、从单向到双向不断扩大深化的过程。

“鲁台会现已成为两岸同胞共办共享的经贸文化交流和深化两岸融合发展的盛会,为鲁台两地深化合作、促进山东对外开放和潍坊高质量发展作出了积极贡献。”展览现场,在解说员的带领和解说下,与会嘉宾边参观边交流讨论,观展气氛热烈。

“很震撼、很感动,在展览中看到了一些熟悉的老朋友和前辈,从情感上更加感到亲近。”观展过程中,来自台湾的参会嘉宾表示,除了情感因素外,透过展览,他看到了鲁台会在促进两岸经贸交流合作等方面所作出的努力和取得的成果。

“鲁台会举办的30年,也是山东、潍坊与台湾不断深化交流、共同发展的30年。”台湾品牌绿游文创股份有限公司董事长张玉成表示,身为台湾同胞,他希望以后能常来山东、常来潍坊,也希望两岸能够更好地合作交流,让鲁台亲密关系更进一步、更深一层。

30风雨兼程,回望来时路,鲁台会成为推动鲁台两地经贸合作、文化交流、民心相通的重要桥梁,更促进了台湾与山东、与潍坊的相互成就。在这个时间节点上,举办“熠熠30年”鲁台会精彩回眸展恰逢其时。

同期开展的“继往开来,再谱新篇——鲁台交流合作精彩回眸图片展”同样吸引了参会嘉宾的目光。展览以时间为脉络,包括“破冰起航、深化拓展、融合发展、青年先行”四个部分,展现了鲁台同胞秉持“两岸一家亲”理念,推进各领域交流合作,不断促进各方面融合发展的历程。据悉,全部展览持续到9月3日。

一系列展览活动让嘉宾回顾了鲁台交流合作的发展历程,同时也让他们对潍坊以及鲁台会的未来发展充满了期待。“非常高兴受邀来到鲁台会,潍坊是一座历史文化底蕴深厚的城市,也是农业大市。”台湾中华农旅文创融合发展协会理事长郑祥麟在观展并参会后表示,他本人在台湾从事观光农业相关领域,希望能把自己的经验带到潍坊,促进潍坊的农文旅产业高质量发展。